Communiqué de presse

Faits et chiffres ayant trait à l'aluminium

Les données économiques de 1999 concernant l'industrie nationale et internationale de l'aluminium sont contenues dans le dépliant en deux langues "L'aluminium en chiffres". La dernière édition vient d'être publiée par l'Association suisse de l'aluminium alu.ch. On y trouve des informations sur la production et l'emploi d'aluminium primaire et d'aluminium recyclé, sur le traitement et l'utilisation de cette matière ainsi que des faits concernant le recyclage de l'aluminium. "L'aluminium en chiffres" sert d'ouvrage de référence à tous ceux qui désirent en savoir plus sur l'aluminium, en tant que matière première, et sur l'industrie de l'aluminium. 
Le marché européen

Le production d'aluminium primaire et d'aluminium recyclé, en Europe, a légèrement augmenté en 1999: 3,720 millions de tonnes pour l'aluminium primaire, contre 3,550 millions de tonnes l'année précédente, et 2,030 millions de tonnes pour l'aluminium recyclé (1,990 millions de tonnes l'année précédente).

Consommation par habitant

C'est aux Etats-Unis et au Japon que la consommation est la plus élevée, avec respectivement 34,2 et 27,5 kilos par habitant. En Europe, l'Allemagne et l'Italie figurent en tête de liste avec 27,1 et 26,7 kilos. Suivent la Suisse avec 22,1 kilos, la France avec 21,2, la Grande-Bretagne avec 15 et l'Espagne avec 10,8 kilos.

Le marché suisse

L'industrie de transformation de l'aluminium a fourni 171 400 tonnes de produits 

semi-finis, dont 122 500 tonnes pour l'exportation et 48 900 tonnes pour le marché national. On trouve, parmi ces produits semi-finis, des rubans, des tôles, des profilés, des tuyaux et des fils en aluminium destinés à la production de produits finis.

Les produits finis fabriqués en Suisse représentent 54 200 tonnes.

13,3% de ces produits ont été utilisés pour la construction de bâtiments, 17,9% pour la construction mécanique, 18,4% pour la construction électrique, 13,6% pour les emballages, 13,1% dans le secteur des transports et le reste pour d'autres applications, notamment pour l'équipement domestique et l'équipement de bureau.

L'aluminium est, dans l'ensemble, un matériau très apprécié. Divers facteurs stimulent la demande, tant en Suisse qu'à l'étranger. Le fait que l'on puisse construire des véhicules légers grâce à ce métal et les taux de recyclage élevés vont continuer à jouer un rôle important.
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