





Communiqué de presse  

L’industrie de l’aluminium a un peu ralenti son allure 

Stagnation à un niveau élevé

Les signes précurseurs de la reprise sont en vue

Zürich, le 13 mai 2002 – Les événements du 11 septembre 2001 n’ont pas épargné l’industrie de l’aluminium. Il est vrai toutefois que les répercussions conjoncturelles ont frappé les différents secteurs, tels que l’industrie des transports, les emballages, le bâtiment, l’électronique et la construction de machines et d’appareils, de diverses manières. Ainsi que le relève le président de l’association, Markus Tavernier, l’industrie estime avoir traversé le creux de la vague au cours du premier trimestre 2002. «La demande est modérée, notamment dans les secteurs proches de la consommation, par exemple dans les emballages en aluminium ou dans les applications dans l’industrie automobile, et l’on enregistre les signes précurseurs d’une reprise», poursuit Markus Tavernier. L’industrie se fait par contre du souci au sujet de la cherté du franc suisse et de l’érosion des marges que cela entraîne.

Le recours à l’aluminium en Suisse a diminué de 3,7 pour cent en 2001 pour s’inscrire à 164 920 tonnes (171 300 tonnes au cours de l’exercice précédent). Ceci correspond à une consommation par habitant de 23,2 kilogrammes (24,1 kilogrammes), ce qui assure à la Suisse le maintien d’une place en tête du classement européen. Les usines suisses de produits semi-finis n’ont pas non plus réussi à maintenir le résultat brillant de l’exercice précédent.  Ayant atteint 181 700 tonnes (189 000 tonnes) , les livraisons totales ont donc faibli de quelque quatre pour cent. Sur ce total, 140 000 tonnes (142 600 tonnes) étaient destinées à l’exportation et le reste, soit 41 700 tonnes (46 400 tonnes), au marché domestique. La bonne centaine d’entreprises membres de l’Association suisse de l’aluminium occupe 12 000 collaborateurs et génère un chiffre d'affaires annuel de plus de 3 milliards de CHF. 
Augmentation de la production de métal brut 

Le développement de la seule usine d’aluminium de Suisse, l’Electrolyse à Steg/Valais est par contre satisfaisant. Alcan Fabrication a pu enregistrer ici une augmentation de la production de métal brut de 2,2 pour cent à 36 288 tonnes  (35 500 tonnes). La production européenne de métal brut a également progressé de 2,4 pour cent à 3,89 millions de tonnes.

Développements généraux des marchés

«Les risques de devises nous rendent soucieux, d’une part en raison de la cherté du dollar et d’autre part à cause de la faiblesse de l’euro et de l’érosion des marges que cela entraîne», souligne Marcel Menet, directeur de l’association. L’aluminium brut se traite en effet en dollars américains, alors que les principaux marchés consommateurs de semi-produits (bandes, profilés, tôles, tubes et fils) paient en euros. Exception faite du petit nombre de grandes entreprises, la majorité des membres de l’association est composée de PME indépendantes. Avec leurs produits innovateurs, leur qualité élevée et leurs bonnes prestations de service, elles affrontent la forte concurrence européenne. La stagnation générale ainsi que le recul partiel de la demande  les ont empêchés de compenser l’érosion des marges avec un meilleur taux d’exploitation des capacités, constate encore Marcel Menet. 

De fait, l’industrie de l’emballage a enregistré un bon développement. Ce n’est que vers la fin de l’année qu’elle a ressenti un ralentissement de la demande. Dans le domaine des transports et du trafic les tendances divergent. Les ventes dans le secteur automobile sont restées stationnaires à un niveau élevé, alors que la construction aéronautique  est en baisse et que les marchés des véhicules utilitaires, des véhicules ferroviaires et la construction nautique peuvent profiter d’un potentiel non exploité. Au cours de l’exercice sous revue, le bâtiment a avancé de manière inégale.

Le métal blanc fort apprécié 

Les qualités éminentes de l’aluminium restent incontestées. Tant dans le domaine de la transformation, de l’application que de la durabilité. Dans toutes ses applications industrielles, le métal blanc atteint des taux de recyclage dignes d’un champion du monde de 80 pour cent et plus. En matière d’emballages, il faut noter le taux de recyclage des canettes en aluminium qui atteint en Suisse le niveau remarquable de 91 pour cent.

Associant de nombreuses caractéristiques favorables telles que la légèreté, la résistance à la corrosion, la façonnabilité, la durabilité et la recyclabilité, l’aluminium s’est bien établi dans d’innombrables domaines de la vie quotidienne. De nombreux produits innovateurs sur de nombreux marchés sont étroitement liés à la mise en œuvre du métal léger qui s’impose en raison des impératifs du ménagement des ressources et de l’économie d’énergie.A moyen et long terme, l’industrie de l’aluminium décèle de bonnes perspectives de croissance pour sa matière première. Le secteur des transports et du trafic reste la locomotive de la croissance, tandis que d’autres marchés porteurs se dessinent dans l’emballage et dans l’industrie du bâtiment. 

Activités de l’Association

Au cours de l’exercice sous revue, le nombre des membres a progressé de 11 pour atteindre un total de 101 entreprises. Les activités centrales de l’association résident dans les relations publiques pour la matière première qu’est l’aluminium. Par ailleurs, l’association étoffe en permanence l’éventail des prestations de service qu’elle propose à ses membres. Un segment essentiel dans ce contexte est composé par la formation et le perfectionnement ainsi que par la coopération avec les universités, les universités spécialisées et les écoles artisanales.

Zürich, le 13 mai 2002
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Le texte complet du communiqué de presse ainsi que du rapport annuel peut être consulté et téléchargé sur le site http://www.alu.ch/aktuelles.htm, à la rubrique : communiqués de presse 
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