Communiqué de presse 

Où utilise-t-on combien d’aluminium?  

L’édition la plus récente des données économiques 2001 de l’industrie internationale et nationale de l’aluminium vient de paraître dans le dépliant bilingue «Aluminium en chiffres». Ce dépliant donne des informations sur la production et l’utilisation de l’aluminium de première et de deuxième fusion, sur l’usinage et l’application de ce matériau ainsi que sur le recyclage de l’aluminium. C’est un ouvrage de référence idéal pour tous ceux qui aimeraient en savoir plus sur l’aluminium et sur son industrie.

Marché européen

En 2001, comme dans les années précédentes, la production de l’aluminium de première et de deuxième fusion a légèrement augmenté en Europe: la production de l’aluminium de première fusion a augmenté à 3,89 millions de tonnes (année précédente: 3,80 millions de tonnes). L’aluminium de deuxième fusion a également enregistré un accroissement. On en a produit 2,30 millions de tonnes (année précédente: 2,25 millions de tonnes). En Europe, le marché le plus important pour l’aluminium est le domaine de l’emballage, suivi par la construction de bâtiments, les transports et les applications industrielles.

Les Etats-Unis restent en tête
Aux Etats-Unis, la consommation d’aluminium par habitant se monte à 36,2 kg. L’Italie et l’Allemagne suivent au classement avec 29,4 respectivement 29,0 kg. La Suisse et la France avec 23,2 resp. 23,1 kg sont surpassées par le Japon avec 26,6 kg. L’Espagne est à la queue avec 13 kg. 

Marché suisse  

L’industrie de l’aluminium a fabriqué 181 700 tonnes de demi-produits. 140 000 tonnes ont été exportées. L’année dernière, l’industrie suisse a importé 131 200 tonnes. Sont considérés comme demi-produits les rubans, tôles, profilés, tubes et fils en aluminium qu’on utilise pour la fabrication de produits finis. 

En Suisse, la plus grande quantité d’aluminium est utilisée pour la construction mécanique et pour la construction électrique. D’autres domaines importants sont l’emballage, le bâtiment et les transports.

Dans l’ensemble, l’aluminium a de bonnes perspectives d’avenir. En particulier la réalisation de la construction légère pour véhicules ainsi que le taux de recyclage élevé contribueront à une augmentation de la consommation d’aluminium en Suisse et à l’étranger.

Zurich,  le 14 août 2002 

Contact pour de plus amples informations: Marcel Menet 

téléphone: 01 - 251 45 24  / cette information est téléchargeable sous www.alu.ch. 
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