Communiqué de presse

Aluminium Award 2002: en l’honneur des jeunes engagés  

Projeter des concepts innovateurs, tenir compte d’aspects techniques, économiques et aussi écologiques, attacher une grande importance au design et à l’aluminium: ce sont les critères selon lesquels on a évalué les travaux de diplôme des trois gagnants du premier Aluminium Award. 

Le premier prix, doté de 5000 francs, a été remporté par Véronique Locher de Zurich qui a conçu, avec beaucoup d’astuce, le tabouret MNX en aluminium. Ce meuble à trois pieds, facilement empilable, peut servir de siège ainsi que d’objet décoratif à l’intérieur et à l’extérieur. En alignant plusieurs éléments, on obtient un banc; un dos supplémentaire transforme le tabouret en chaise élégante. Le concept de base technique, le fait qu’on peut composer les éléments comme un puzzle et ainsi économiser le matériau aussi bien que les renfoncements en forme de rigoles rendent cet objet unique. Ce tabouret sobre et expressif, qui se distingue par ses lignes claires, est prêt à la production en série, à peu de frais. Les fabricants intéressés ont de fortes chances d’en faire un article à grand succès pour l’Expo.02, comparable à la chaise «Landi» connue de l’exposition nationale de 1939.

Le deuxième prix, doté de 2000 francs, a été attribué à l’étudiant EPF zurichois Jörg Petrasch qui a élaboré un concept pour la réduction solarchimique de l’oxyde d’aluminium. Le troisième prix (1000 francs) a été décerné à Matthias Reber dont le travail de diplôme aborde le sujet de l’optimisation de la puissance frigorifique d’une centrale éolienne. Il a réalisé son travail à la haute école de la technique+architecture de Berne.

L’Aluminium Award

L’Aluminium Award a été décerné pour la première fois cette année. Dorénavant, il sera attribué tous les deux ans. Au total, 11 étudiant(e)s des EPF et de hautes écoles spécialisées suisses ont participé au concours. L’organisatrice et initiatrice, l’Association suisse de l’aluminium alu.ch, vise à primer des projets réalisables et particulièrement créatifs de jeunes étudiants. Ce prix constitue un élément déterminant de l’offensive de formation lancée par l’industrie de l’aluminium. Cette offensive vise à montrer aux étudiants de nouvelles chances professionnelles et possibilités dans l’industrie de l’aluminium et avec la matière de haute technologie qu’est l’aluminium. 

L’Association suisse de l’aluminium regroupe plus de 100 entreprises travaillant l’aluminium. Elle est le lieu de rencontre des intérêts des membres, des clients potentiels, du public, de l’économie, des médias, de la politique ainsi que des milieux scientifiques et de la formation. Cette association suisse collabore étroitement avec l’organisation européenne et avec d’autres institutions intéressées.
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