Communiqué de presse

Reprise différée dans l’industrie de l’aluminium 

Optimisme modéré pour l’an 2003 

Zurich, le 5 mai 2003 – L’an 2002 n’était pas génial pour l’industrie suisse de l’aluminium. En Suisse et dans le monde entier, la demande de l’aluminium s’est affaibli à un niveau élevé. Toutefois, cette évolution a frappé les différents secteurs de diverses manières. En général, certains domaines de l’industrie des transports, comme par exemple les véhicules des transports publics et la construction d’automobiles, se sont bien comportés. La demande réduite sur le marché domestique a été compensée en partie dans la production ainsi que dans les industries avec taux d’exportation élevé. Le président de l’Association Markus Tavernier croit qu’une amélioration modeste est possible en 2003. Pourtant, la cherté du franc suisse et l’érosion des marges que cela entraîne constituent toujours des risques considérables pour toute la branche.

En 2002, le recours à l’aluminium en Suisse a diminué de 8,5 pour cent pour s’inscrire à 150 900 tonnes; ceci correspond à une consommation par habitant de 

21,3 kilogrammes (-1,9 kilogrammes). La production de métal brut dans la seule usine d’aluminium de Suisse à Steg, qui fait partie du groupe Alcan,  a augmenté de 10,7 pour cent à 40 224 tonnes. Ayant atteint 181 700 tonnes, les livraisons des trois usines de produits semi-finis à Chippis, à Liesberg et à Menziken sont restées au niveau de l’année précédente. Sur ce total, 145 100 tonnes (+ 4 pour cent) étaient destinées à l’exportation, et 36 600 tonnes au marché suisse. Les importations couvrent donc environ trois quarts du recours à l’aluminium en Suisse. La bonne centaine d’entreprises membres de l’Association suisse de l’aluminium occupe 12 000 collaborateurs et génère un chiffre d’affaires annuel d’environ 3 milliards de CHF.

Augmentation de la production de métal brut

A la suite de l’extension des capacités dans la seule usine d’électrolyse suisse à Steg/Valais, on a pu enregistrer une augmentation de la production de métal brut de 10,7 pour cent à 40 224 tonnes. La production européenne de métal brut a également progressé de 0,7 pour cent à 3,9 millions de tonnes. 

Développements généraux des branches en Suisse 

Selon le directeur Marcel Menet, l’industrie des transports est un marché-clé de l’aluminium. «Bien que l’évolution de la branche fût assez hétérogène en 2002, nous attendons prochainement des impulsions importantes, surtout dans la construction d’automobiles», souligne Marcel Menet. L’industrie des transports se compose des domaines construction de véhicules utilitaires, véhicules ferroviaires et bus, construction d’automobiles et construction aéronautique. Le marché des véhicules des transports publics tels que chemin de fer et bus présente une augmentation de 10 pour cent. Dans la construction d’automobiles, les marchés de la Mercedes Classe E ont augmenté de 23 pour cent, et les modèles de grande série comme la Peugeot 307, munie d’un capot de moteur en aluminium, ont enregistré une croissance de 41 pour cent. Le marché sera aussi animé par la nouvelle limousine de luxe Jaguar XJ avec carrosserie en aluminium ainsi que par la voiture Audi A8. Par contre, la construction de véhicules utilitaires a enregistré un recul, et la construction aéronautique souffre toujours de la chute après les attentats de l’an 2001 à New York. Le bâtiment s’est développé de façon modéré face à l’augmentation de la pression des prix et des coûts. Le domaine de l’emballage, marché important de l’industrie de l’aluminium, était stagnant ou même rétrograde après une année précédente réjouissante.

Recyclage

Aujourd’hui, déjà 35 pour cent du besoin mondial en aluminium peuvent être couverts par du matériel recyclé. Grâce au fait que l’aluminium peut être recyclé sans cesse et sans perte de qualité et grâce à sa valeur élevée, l’aluminium compte parmi les matériaux qui sont recyclés le plus souvent dans le sens de la durabilité. Dans le bâtiment et les transports, dans l’industrie électrique et la construction de machines, le taux de recyclage est de 80 pour cent et plus. Quant aux emballages, le taux de recyclage des canettes en aluminium atteint en Suisse le niveau remarquable de 91 pour cent. Pour les tubes et les barquettes pour la nourriture d’animaux en aluminium, les taux de recyclage sont de 40 respectivement de 75 pour cent.
Activités de l’Association

Les activités centrales de l’association résident dans les relations publiques pour la matière première qu’est l’aluminium. Un segment essentiel dans ce contexte est la coopération avec les universités, les hautes écoles spécialisées et les écoles artisanales. L’objectif est la promotion active de la discussion spécialisée au sujet de l’aluminium dans la formation et la recherche. L’association de la branche, qui regroupe plus de 100 entreprises travaillant l’aluminium, est l’interface entre ses membres, les clients potentiels, le public, l’économie, les médias, la politique ainsi que la science et l’éducation.

Perspectives d’avenir 

La conjoncture de l’aluminium n’a pas encore pris son essor. Pourtant, les indices, qui se basent sur des sondages chez les entreprises membres, annoncent une croissance modeste pour la deuxième moitié de l’an 2003. Surtout la réalisation du mode de construction léger dans la construction de véhicules ainsi que les taux de recyclage élevés stimuleront la demande de ce métal léger. Dans le domaine des transports, la tendance continuelle à réaliser des concepts intelligents et réduisant la consommation d’énergie sans perdre de la sécurité et du confort sera décisive pour la croissance du marché de l’aluminium. Les côtés forts de l’aluminium garantiront aussi une bonne position sur le marché des autres domaines d’application importants tels que le bâtiment et l’emballage.

Zurich, le 5 mai 2003, interlocuteur: Marcel Menet 01 251 45 24

Le texte complet du communiqué de presse ainsi que du rapport annuel peut être consulté et téléchargé sur le site http://www.alu.ch/aktuelles, à la rubrique communiqués de presse. 
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