Communiqué aux médias 

L’aluminium est demandé     

En 2002, l’aluminium était toujours un matériau demandé sur les plans national et international. En Europe, la production de l’aluminium de première et de deuxième fusion s’est maintenu au même niveau par rapport à l’année précédente: la production d’aluminium de première fusion se monte à 3,90 millions de tonnes (année précédente: 3,89 millions de tonnes). La production d’aluminium de deuxième fusion s’élève à 3,5 millions de tonnes.
En Europe, les marchés le plus importants pour l’aluminium sont le bâtiment, les transports, le domaine de l’emballage ainsi que les applications industrielles. En Suisse, l’industrie électrique et des machines consomme le plus d’aluminium. D’autres marchés importants sont le domaine de l’emballage, le bâtiment ainsi que les transports.
Quant à la consommation d’aluminium par habitant, les Etats-Unis restent en tête avec 36,2 kilogrammes. Le Japon suit au classement avec 30,2 kilogrammes, suivi par l’Italie avec 29,1 kilogrammes. La Suisse consomme chaque année 23,2 kilogrammes d’aluminium par habitant. L’Espagne est à la queue avec 11,9 kilogrammes.
L’année dernière, l’industrie suisse a fabriqué 181 700 tonnes de demi-produits tels que rubans, tôles, profilés, tubes et fils. C’est la même quantité que l’année précédente. 145 100 tonnes ont été exportées (année précédente: 140 000 tonnes). Au total, on a importé 122 400 tonnes (année précédente: 131 200 tonnes).
Des données économiques encore plus détaillées de l’industrie de l’aluminium se trouvent dans le dépliant bilingue «Aluminium en chiffres». L’édition la plus récente peut être commandée auprès de l’Association suisse de l’aluminium, Zurich, ou sur www.alu.ch. 

Zurich, le 22  juillet 2003   
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