Communiqué de presse 

Oscars alu pour étudiants    

Déjà pour la deuxième fois, l’Association suisse de l’aluminium met «l’Alu Award», doté de 8000 francs, au concours. On prime des idées excellentes ainsi que des travaux de semestre ou de licence brillants d’étudiants des EPF et des Universités spécialisées. Le premier prix est doté de 5000 francs, le deuxième prix de 2000 francs et le troisième de 1000 francs. «l’Alu Award» est décerné tous les deux ans. 

L‘Alu Award est ouvert à toutes les étudiantes et à tous les étudiants inscrits dans une Université ou université spécialisée suisse et qui ont présenté en 2002 ou en 2003 un travail de semestre ou de diplôme au professeur concerné. Les travaux soumis pour l’Award peuvent être des travaux individuels ou des réalisations collectives. Pour la participation, on a besoin d’un travail de diplôme, présenté jusqu’au 31 décembre 2003, d’un résumé et du bulletin d’inscription rempli.

On juge les travaux soumis selon des critères techniques, économiques et écologiques. D’autres aspects importants sont le design, l’innovation et les coûts par rapport à l’effet représentatif de la matière aluminium. Le jury se compose de représentants des instances de formation et de l’industrie de l’aluminium.  

L’Alu Award constitue un élément déterminant de l’offensive de formation lancée par l’Association de l’aluminium. Cette offensive de formation comprend en outre des séminaires sur l’aluminium, des visites d’usines spécialement adaptées, des séries de conférences, des stages de mise au courant et des stages pratiques ainsi que des informations et des documentations complètes. Elle vise à montrer aux étudiants de nouvelles chances professionnelles et possibilités dans l’industrie de l’aluminium et avec la matière de haute technologie qu’est l’aluminium.

L’Association suisse de l’aluminium regroupe plus de 100 entreprises travaillant l’aluminium. Elle est le lieu de rencontre des intérêts des membres, des clients potentiels, du public, de l’économie, des médias, de la politique ainsi que des milieux scientifiques et de la formation. Cette association suisse collabore étroitement avec l’organisation européenne et avec d’autres institutions intéressées.
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