Communiqué de presse 

Industrie de l’aluminium prudemment optimiste 

Conjoncture de l’aluminium : la tendance est à la hausse

Zurich, le 10 mai 2004 – L’industrie suisse de l’aluminium, composée principalement — en plus de quelques grandes entreprises —de PME indépendantes, a également ressenti les effets de la faiblesse conjoncturelle générale de ces dernières années. Dans certains segments du marché, elle s’est cependant révélée plutôt saine en 2003. En Suisse, de même que dans le monde entier, la demande d’aluminium a progressé légèrement. Certains segments dans le secteur des transports, de l’industrie et de l’emballage se sont bien maintenus. La faiblesse de la demande a pu être compensée, tant du côté des producteurs que des industries de transformation, par une augmentation de la part des exportations. Markus Tavernier, le président de l’association, décèle actuellement une tendance générale à la hausse et il espère que la conjoncture de l’aluminium va reprendre au cours de cette année. En outre, la reprise du franc suisse par rapport à l’euro a permis une légère augmentation des marges.

La consommation nette d’aluminium en Suisse a été de 153 600 tonnes en 2003 ; ceci correspond à une augmentation de 1,8 pour cent par rapport à l’exercice précédent et représente une consommation de 21,6 kilogrammes par personne. Les principaux marchés des produits en aluminium sont, avec des quotes-parts de 12 à 18 pour cent, le secteur de l’emballage, le domaine des transports, l’industrie et le bâtiment. L’aluminium se fait aussi toujours plus présent dans les ménages et les bureaux, dans l’industrie du sport, mais aussi dans le domaine de l’art et du design.

Forte demande étrangère de produits semi-finis 

Les usines suisses de produits semi-finis ont progressé en 2003 et ont livré 2,9 pour cent de plus qu’au cours de l’exercice précédent, soit 186 900 tonnes. Favorisée par la demande positive à l’étranger, environ 80 pour cent de la production ou 151 900 tonnes ont été exportés, une progression de 4,7 pour cent en un an. Seules 35 000 tonnes, un quart de la consommation d’aluminium en Suisse, sont restées sur le marché indigène. Le reste des besoins a été couvert par des importations. La production totale de produits semi-finis en Europe a enregistré quant à elle une progression de 1,9 pour cent. Le laminage a fait 2,6 pour cent de mieux pour s’inscrire à quelque 4 millions de tonnes, alors que les produits filés ont enregistré une amélioration de 1,7 pour cent.

Plus de métal brut

Grâce à la mise à jour des fours existants, la seule usine suisse produisant du métal brut, l’électrolyse du groupe Alcan à Steg, a pu augmenter sa production de 9 pour cent à 43 900 tonnes. Sur le plan européen aussi, la production de métal brut a progressé de 3,7 pour cent pour atteindre un total de 4,04 millions de tonnes.

Développements généraux de la branche en Suisse 

Le développement des principaux marchés a connu des fortunes diverses en 2003. Alors que la demande dans le secteur des transports, dans l’industrie et dans l’emballage était stable à un niveau moyen à élevé, la crise dans le bâtiment perdurait. Marcel Menet, directeur de l’Association suisse de l’aluminium, estime que le secteur des transports reste le marché clé de l’aluminium. «De ce côté – et plus particulièrement du côté de la construction automobile – j’attends des impulsions très fortes au cours des prochaines années», souligne  Marcel Menet. Au cours de l’exercice sous revue, la demande de tôles d’aluminium destinées à la construction automobile a dépassé les 100 000 tonnes. Cette progression est due à l’introduction de différents nouveaux modèles automobiles avec une part élevée de tôles d’aluminium, tels que l‘Audi A8, la Jaguar XJ et la BMW 5. Les deux segments des véhicules utilitaires et ferroviaires ont dû faire face à un recul des volumes des ventes, alors que la construction aéronautique a stagné au niveau de l’exercice précédent. Dans le bâtiment, la demande est restée molle. De nombreux constructeurs de produits métalliques et de façades ont été confrontés à des commandes moins nombreuses, à des marges réduites, à des délais plus courts et à des exigences croissantes. Le secteur de l’emballage a clos son exercice au même niveau, élevé, de l’exercice précédent. Au cours du dernier trimestre de 2003, les entreprises ont même enregistré une nette progression des commandes. En général, la production de canettes, de barquettes, de tubes, de feuilles et d’emballages souples a progressé. Le secteur industriel a terminé l’exercice à un niveau moyen, mais avec de bonnes perspectives de commandes pour l’année 2004.

Recyclage

L’aluminium recyclé prend de plus en plus d’importance. Plus d’un tiers de la demande mondiale en aluminium (35 pour cent) peut déjà être satisfait avec du métal recyclé. Pouvant être recyclé indéfiniment sans pertes qualitatives et en raison de sa valeur intrinsèque importante, l’aluminium figure parmi les matières les plus importantes que l’on retrouve toujours à nouveau dans le cycle économique, dans un objectif de durabilité notamment. Dans le domaine des applications dans les transports et le bâtiment, dans l’industrie électrique et dans le bâtiment, le taux de recyclage dépasse les 80 pour cent. En ce qui concerne les emballages, le taux de recyclage des canettes en aluminium est de 91 pour cent en Suisse. Celui des barquettes d’aliments pour animaux de compagnie se situe à 75 pour cent et celui des tubes en aluminium à 40 pour cent.  

Activités de l’association

L’Association suisse de l’aluminium encourage le recours à l’aluminium par le biais de ses compétences centrales qui sont les relations publiques, le lobbying et la formation. L’association représente actuellement 104 entreprises membres dont les 12 000 collaborateurs génèrent un chiffre d'affaires annuel de 3 milliards de francs suisses.

Perspectives 

Les responsables de l’industrie suisse de l’aluminium envisagent l’avenir avec un optimisme prudent. A moyen et long terme, ils prévoient de bonnes rentrées de commandes de l’étranger et une reprise des commandes en Suisse. L’important potentiel d’innovation de l’aluminium ainsi que l’importance que les entreprises accordent à la qualité et leur forte orientation clients vont continuer d’animer le marché. Dans ce contexte, la tendance persistante dans le secteur des transports de réaliser des concepts intelligents et peu gourmands sur le plan énergétique, sans pour autant faire de compromis au niveau de la sécurité et du confort, devrait être décisive pour la croissance. Les points forts de l’aluminium auront également un effet favorable à la reprise du marché dans d’autres domaines d’application importants.  
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