Communiqué de presse

L’industrie de l’aluminium est confiante  
Mise en œuvre nette de l’aluminium en Suisse en progrès de 12,4 pour cent 

Les exportations prennent de l’importance 

Zurich, le 23 mai 2005 – La situation économique de l’industrie de l’aluminium a évolué dans le bon sens en 2004. Après les années précédentes plutôt ternes, les chiffres d'affaires ont repris. L’industrie a profité dans ce domaine du développement positif des exportations. Les entreprises axées sur le marché indigène n’ont pas enregistré de poussée de croissance extraordinaire. Le gros souci est constitué par le secteur du bâtiment qui souffre d’une érosion des prix et de surcapacités. Lors de la conférence de presse annuelle, Markus Tavernier, président de l’Association suisse de l’aluminium, a exprimé sa confiance : «La constitution robuste de la conjoncture de notre branche se manifeste dans la demande satisfaisante de produits en aluminium et dans les prévisions de vente favorables.» L’industrie prévoit par ailleurs une poursuite du développement favorable grâce à une reprise générale de la demande de l’économie mondiale au cours de l’année 2005.   

L’année dernière, le recours net à l’aluminium a atteint 172 600 tonnes dans notre pays. Ceci équivaut à une progression de 12,4 pour cent par rapport à l’exercice précédent et correspond à une consommation par habitant de 23,6 kg (année précédente 21,6 kg). Marcel Menet, directeur de l’Association suisse de l’aluminium, indique que les principaux marchés des produits en aluminium sont toujours, avec une part inscrite entre 12 et 18 pour cent, le secteur des emballages, celui des transports, mais aussi l’industrie et le bâtiment. L’aluminium est aussi de plus en plus utilisé dans le secteur ménager et dans les bureaux, dans l’industrie du sport ainsi que par les artistes et les designers. L’évolution des différents marchés a été diverse au cours de l’exercice sous revue. Grâce aux exportations, le secteur des transports, traditionnellement fort, et l’industrie ont connu des quantités de ventes positives. La branche des emballages et les différentes segments de produits relativement peu importants ont réussi à maintenir le niveau élevé déjà atteint. Il n’y a que le bâtiment qui continue de souffrir de problèmes structurels.

Les exportations dominent les usines suisses de semi-produits

Les usines suisses de semi-produits ont continué leur progression et livré 192 000 tonnes, soit 2,7 pour cent de plus que l’année d’avant. Environ les quatre cinquièmes ou 157 100 tonnes ont été livrées à l’étranger, ce qui correspond à une augmentation de 3,4 pour cent en un an. Les livraisons en Suisse ne donnent toujours pas de raison de s’extasier. En 2004, elles ont stagné à 34 900 tonnes. Dans les pays de l’Union européenne, la production de semi-produits a avancé de 5,9 pour cent par rapport à l’année précédente : les laminoirs ont enregistré une progression de 4,1 pour cent à 4,16 millions de tonnes, alors que les presses à filer produisaient 8,8 pour cent de plus ou 2,66 millions de tonnes. 

Progression de la production mondiale de métal brut

L’usine suisse d’aluminium à Steg dans le canton du Valais a augmenté sa production de métal brut de 2,3 pour cent à 44 900 tonnes. Globalement parlant, la production de métal brut a progressé de 3 pour cent à 22,6 millions de tonnes, dont 4,3 millions de tonnes ont été produites dans les pays de l’Union européenne. La demande globale de métal brut a même grimpé de 9,5 pour cent. L’important excédent de la demande par rapport à la production a pu être couvert en puisant dans les stocks et en recourant à l’aluminium de recyclage. 

L’industrie des transports, moteur de la croissance

Au cours de l’exercice sous revue, l’important secteur des transports a surtout ressenti la poursuite du développement de la construction automobile. Les raisons en sont la tendance à insister sur les constructions légères dans le dessein de réduire la consommation de carburant et le désir toujours plus marqué des clients dans le domaine du confort. En plus des pièces en fonte d’aluminium et des produits filés en aluminium, c’est surtout la mise en œuvre de tôles de carrosserie en aluminium – un des principaux produits de l’usine Alcan à Sierre —qui a progressé de près de 20 pour cent. La construction de véhicules utilitaires et d’avions a connu une véritable reprise après plusieurs années de récession. Il n’y a que dans la construction de wagons de chemin de fer que les réductions budgétaires des pouvoirs publics ont fait reculer le volume commercial. Dans le secteur industriel, ce sont surtout la construction de machines et les équipements d’exploitation qui ont déclenché une poussée de croissance. Le secteur des emballages, animé par une forte demande du secteur alimentaire, a progressé de 2 pour cent. Les plus gros soucis sont dus au bâtiment. On y relève plus particulièrement l’érosion continue des prix déclenchée par les capacités excédentaires des constructeurs métalliques et par les constructions industrielles vacantes. L’industrie de la fonte d’aluminium a pu augmenter sa production de 10 pour cent, alors que le taux d’occupation des exploitations d’anodisation opérant dans le domaine de l’ennoblissement de produits en aluminium a été satisfaisant en 2004.

Le recyclage 

L’aluminium figure parmi les plus importantes matières recyclables. Grâce à sa caractéristique de pouvoir être recyclé indéfiniment sans perte de qualité et grâce à sa haute valeur intrinsèque, l’aluminium compte parmi les principales matières qui reviennent toujours à nouveau dans le circuit matériel dans le sens du développement durable. 35 pour cent de la consommation mondiale d’aluminium sont déjà couverts par du métal recyclé. En ce qui concerne les applications dans les transports et le bâtiment, dans l’industrie électrique et dans la construction de machines, les taux de recyclage dépassent déjà les 80 pour cent. Pour ce qui est des emballages en aluminium, la palme revient en Suisse à la canette en aluminium. Environ neuf canettes sur dix sont recyclées.  Le taux de recyclage des barquettes en aluminium d’aliments pour animaux domestiques est de 80 pour cent, celui des tubes de la moitié environ et celui des capsules à café en aluminium de plus de 51 pour cent.

Structure des membres et activités de l’association 

Exception faite des grands laminoirs et presses à filer, la grande majorité des membres de l’industrie de l’aluminium est constituée par des PME indépendantes. Pour la plupart, elles sont membres de l’association et leurs 12 000 membres génèrent un chiffre d'affaires de quelque 3 milliards de francs par année. L’association engage ses compétences centrales — les relations publiques, le lobbying et la formation permanente — pour la promotion de l’aluminium et de ses applications.

Perspectives

Pour 2005, l’association estime que les perspectives économiques sont prometteuses.

Une récente enquête auprès des trois presses à filer suisses a révélé que le carnet de commandes dépassait de 3,5 pour cent les chiffres d’il y a douze mois, et ce avec un taux de charge favorable. L’industrie suisse de l’aluminium dépend principalement de l’évolution des investissements des entreprises, des exportations, mais bien entendu aussi du bâtiment. La conjoncture de l’aluminium en Suisse est toujours animée par les entreprises exportatrices, dont les produits sont surtout destinés aux pays voisins. Le principal marché reste le secteur des transports, un marché qui n’a pas encore et de loin exploité tout le potentiel du métal blanc. D’autres marchés, tels que les emballages, comptent également sur une croissance stable. La branche souffre en revanche de plus en plus de la détérioration de la place économique suisse du fait de la prolifération de la réglementation et des ponctions financières.
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