Communiqué medias
Une nouvelle année record pour l’industrie suisse d’aluminium 
Pour la première fois, les 200'000 tonnes sont dépassées 
Zurich, le 7 mai 2007  

Dans la plupart des domaines d’utilisation de demi-produits, l’année 2006 fut de tout point de vue une année record  pour l’industrie d’aluminium en Suisse. Par rapport à l’année 2005, aux résultats pourtant déjà très satisfaisants, le marché helvétique a enregistré une croissance de plus de 10 pourcent. L’ensemble des livraisons de demi-produits suisses avec 201’800 tonnes, y compris les exportations, a progressé d’environ 4,5 pourcent, dépassant pour la première fois le nombre symbolique des 200’000. 

Markus Tavernier, Président de l’Association Suisse de l’Aluminium (alu.ch), a informé les représentants des médias lors de la conférence de presse annuelle qui s’est déroulée à l’Hôtel Widder de Zurich, sur les différents secteurs de l’industrie de l’aluminium, tout en présentant des chiffres réjouissants : « En Suisse, l’emploi de l’aluminium s’élevait en 2006 à 181'000 tonnes, ce qui correspond à une utilisation de 24,6 kg par habitant de notre pays. » 

Pour les fonderies, l’exercice 2006 a atteint des sommets grâce à des innovations et à une croissance que ce soit en matière de chiffre d’affaires ou en tonnages de fonte, permettant à la production globale d’enregistrer une augmentation de 17 pourcent à 20'846 tonnes. Les entreprises d’anodisation ont également augmenté leurs opérations commerciales de 10 pourcent, bien que les résultats aient été grevés par une forte progression des coûts du matériel et de l’énergie. Avec une conjoncture de la construction légèrement en baisse et un commerce d’exportation de l’industrie qui continue son expansion, le secteur s’attend en 2007 à une croissance du chiffre d’affaire de 3 à 5 pourcent. Les résultats des entreprises devraient être comparables au niveau de l’année passée, à condition que les coûts du matériel et de l’énergie restent stables.
Alors que la plupart des pays européens connaissent une stagnation dans le secteur de l’automobile, l’industrie automobile allemande enregistre une augmentation considérable de sa production. En conséquence, les livraisons de tôles de carrosseries en aluminium ont augmenté, elles aussi, d’environ 10 pourcent par rapport à 2005 et on s’attend dans le futur à une progression forte de l’utilisation de l’aluminium dans ce secteur. Les coûts en hausse des matériaux utilisés augmentent la pression afin de trouver des solutions plus économiques de constructions légères en particulier avec de l’aluminium, grâce à de nouveaux alliages ainsi que des concepts de construction et de production innovateurs.   
En matière de croissance, les transports avaient à nouveau une longueur d’avance, puisque l’aluminium est le matériau idéal, résistant à la corrosion et recyclable qui permet de diminuer le poids et les valeurs d’émissions. L’industrie de l’aviation a regagné du terrain après de nombreuses années déficitaires, bouclant l’ensemble de l’année 2006 avec un bénéfice. Le nombre de passagers augmentant sans cesse et le facteur d’occupation une nouvelle fois en progression, ont eu des conséquences positives sur les commandes d’avions. Après 2005, l’année de tous les records avec des commandes pour plus de 2'000 avions dont la capacité est supérieure à 100 places, 1'618 nouvelles commandes pour des avions de plus de 100 places ont été enregistrés l’année passée. Parmi les types d’avions principaux, Airbus et Boeing ont chacun des livres de commandes complets jusqu’à environ 2010. Pour l’année 2007, on s’attend à ce que les lignes aériennes augmentent encore leur bénéfice grâce à une nouvelle progression du trafic des voyageurs et du fret aérien, faisant directement bénéficier l’industrie de sous-traitance de l’aluminium.

Le secteur de la construction a pu, lui aussi, profiter l’année dernière du volume de commandes dû au développement économique positif, permettant en particulier à la construction de logements de se porter à merveille. Les constructeurs métallurgistes et du bâtiment connaissent pratiquement tous le plein emploi bien que la rentabilité reste toujours très insatisfaisante. Cette situation s’explique par une surcapacité de production et aussi par le manque d’initiative de la part des constructeurs métallurgistes et du bâtiment  en vue d’une augmentation de leurs prix.
Pour 2007 on s’attend à ce que le boom de la construction de logement s’affaiblisse à partir du troisième trimestre. Par contre, on espère que la construction de bâtiments administratifs et commerciaux ainsi que de bâtiments publics augmente légèrement par rapport à 2006, surtout dans le domaine des rénovations et des aménagements de bâtiments.

En raison de la hausse vertigineuse du prix de l’aluminium qui est passé à plus de 3'000 $ la tonne, l’industrie d’emballage a connu une année difficile en 2006. Suite à un écoulement faible pendant la première moitié de l’année, les quantités vendues au cours de la deuxième moitié de l’année ont progressé de 6 pourcent, résultat d’un flux saisonnier très peu habituel. Le marché de l’emballage restera difficile à cause des prix du métal qui se maintiendra élevé. 
Markus Tavernier, en premier lieu directeur de la Coopérative IGORA pour le recyclage de l’aluminium, s’est montré particulièrement satisfait du développement du recyclage. Actuellement, déjà 35 pourcent du besoin mondial en aluminium peut être couvert par du matériau recyclé. Le taux de recyclage de l’utilisation dans le domaine du transport et du bâtiment, de l’industrie électrique et de la construction métallique se situe à plus de 80 pourcent. Aujourd’hui 9 canettes sur 10 sont recyclées, pour les barquettes en aluminium utilisées pour la nourriture d’animaux, le taux de collecte se situe autour de 80 pourcent et pour des tubes et capsules de café en aluminium à plus de 50 pourcent. Le directeur de alu.ch, Marcel Menet, ajoute : « Grâce à la propriété de l’aluminium de pouvoir être réutilisé aussi souvent que souhaité sans baisse de la qualité et à la valeur élevée du matériau, il est très important que cette matière revienne sans cesse dans le circuit dans le sens de la durabilité. »
L’avenir proche se présente sous de beaux auspices pour l’industrie d’aluminium suisse. Le premier semestre de 2007 a été marqué par une conjoncture réjouissante. Le très haut niveau du marché suisse à pu être consolidé, voire augmenté dans tous les domaines d’utilisation. La situation est particulièrement stable dans le secteur de la construction et du transport et les véhicules sur rails se trouvent actuellement à un niveau record. Comme par le passé, les entreprises sont inquiètes à cause du grand nombre de commandes, des longs délais de livraisons et des prix élevés du métal. Selon les analystes, cette année la tendance pour le prix de l’aluminium est stable, voire légèrement en hausse.
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