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Communiqué médias

Conférence de presse annuelle 2008

L’industrie suisse de l’aluminium continue à surfer sur la vague du succès

En 2007, l’industrie suisse de l’aluminium a enregistré une nouvelle croissance de 5,8% par rapport à l’année record 2006. Cela signifie que près de 191'500 tonnes d’aluminium ont été utilisées en Suisse, soit 25,5 kg d’aluminium par habitant. Avec 212'500 tonnes, la livraison totale des semi-produits suisses, y compris les exportations, était elle aussi en progression de 5,3%. Pour l’année en cours, tous les indices prévoient que le succès va encore être au rendez-vous.

Zurich, le 26 mai 2008. Les résultats positifs obtenus en 2007 l'ont été dans la plupart des domaines d’utilisation de l’industrie suisse de l’aluminium et cela, bien que les conditions globales des marchés se soient aggravées. En 2007, le prix plafond de l’aluminium brut se situait à environ 3'000 dollars U.S. la tonne, les analystes s’attendant à d'autres augmentations des prix. De plus, la pression de la concurrence des pays de l’Europe de l’est et d’Asie s'accentue inlassablement. A elles seules, les trois usines suisses de filage et les deux de laminage (usines de semi-produits) ont obtenu une croissance de 5,3% par rapport à l’année précédente, à 212'500 tonnes, exportations comprises. Chez les fondeurs suisses de métal léger, le tonnage traité a augmenté de 11% (par exemple l’Allemagne se contentant de 6,5%) pour atteindre une valeur plafond de 23'228 tonnes, enregistrant une croissance de 3,6% pour la coulée en sable, de 11% pour la coulée en coquille et de 13,5% pour la coulée sous pression. Ces croissances reflètent la grande demande pour des pièces suisses en fonte d’aluminium légère dans l’industrie de la construction mécanique et électronique ainsi que dans le domaine de l’énergie et dans l’industrie automobile et des transports. Le marché des véhicules utilitaires, le domaine des véhicules sur rails ainsi que l’industrie des cars ont également contribué l’année dernière de façon significative à la croissance de la production.
Réduction des valeurs de CO2  grâce aux constructions légères en aluminium

Des taux de croissance de même amplitude sont attendus pour 2008. A elle seule, la production automobile devrait croître globalement de 19% au cours des cinq prochaines années, surtout en Russie, en Chine et en Inde. Les modes de constructions légères en aluminium apporteraient une réponse claire pour réduire les émissions de CO2, participant ainsi activement à la protection de l’environnement : « Une réduction du poids des véhicules de 100 kg, par exemple, réduit l’émission de gaz carboniques de près de 9 g par km », a expliqué Markus Tavernier, le Président de l’Association Suisse de l’Aluminium, à l’occasion de la conférence de presse annuelle 2008 qui s'est tenue à Zurich.

Dans la construction aéronautique, 2007 fut une nouvelle année record et l’avenir semble tout aussi positif. Airbus et Boeing, les plus grands fabricants aéronautiques du monde, font des recherches sur des avions encore plus légers, nettement moins polluants et ayant également une meilleure autonomie de vol. Cet objectif devrait être atteint grâce à une utilisation combinée de matériaux composites et des alliages d'aluminium particulièrement solides et légers à la fois. 

Il y a eu une forte demande pour les surfaces en aluminium anodisées en provenance de Suisse pour augmenter la résistance à la corrosion et à l’usure, ainsi que pour répondre aux exigences les plus élevées en matière de décoration. Toutes branches confondues, des taux de progression de 10% ont pu être obtenus.

Dans le bâtiment, tous les principaux fournisseurs suisses de systèmes font face à des exigences et prescriptions écologiques toujours plus élevées avec de nouveaux développements élaborés. L’établissement supérieur d’enseignement technique et d’architecture de Lucerne (HTA) est, par exemple, intégré dans ce processus avec le projet de recherche « Fenêtres de l’avenir en aluminium ». La situation des prix et des marges n’a pas encore été améliorée efficacement. C’est pour cette raison que la plupart des entreprises annoncent effectivement une augmentation du volume pour 2007 mais pas d’amélioration de leur rentabilité. En particulier dans la construction industrielle et administrative on compte encore avec une récession, tout en attendant pour 2008 des résultats aux niveaux de l’année précédente.

Dans le secteur de l’emballage, l’année 2007 tout comme l’année précédente d’ailleurs, a connu une tendance ascendante pour les matériaux bruts de provenance fossile pour la fabrication d’emballages. Une croissance de près de 2% a pu être obtenue. En Suisse ainsi que sur les marchés d’exportations européens, les investissements des empaqueteurs permettent d'avoir une base stable pour obtenir d’avantage de croissance, peut-être même capable de dépasser les résultats de 2007.

L’aluminium récupéré gagne en importance

Pas moins de 35% des besoins en aluminium dans le monde sont couverts par du métal récupéré. En refondant les déchets d’aluminium, ce matériau recyclé est absolument comparable à l’aluminium des fonderies. Par la refonte, on peut économiser jusqu’à 95% des besoins énergétiques nécessaire pour la production d’aluminium dans les fonderies. Grâce à sa propriété de pouvoir être réutilisé aussi souvent que souhaité et sans perte de qualité ainsi qu'en raison de sa valeur élevée, l’aluminium fait partie des matériaux les plus importants, pouvant être réintégrés à maintes reprises dans le circuit des matériaux dans le sens de la durabilité. En Suisse, actuellement 9 canettes sur 10 trouvent le chemin du recyclage, pour les barquettes en aluminium de nourriture pour animaux le pourcentage de ramassage se situe vers 80% et pour les tubes et capsules à café en aluminium il atteint plus de 50%. Dans le bâtiment et les transports ainsi qu’en construction mécanique, le taux de recyclage se situe depuis un certain temps à plus de 90%.
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