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Communiqué de presse




                (Délai d’attente : 9 mai 2011, 9h30)

Conférence de presse annuelle de l’industrie suisse de l’aluminium :
La production a de nouveau atteint un niveau record, mais l’effondrement des devises en 2010 a empêché des rendements plus importants.

En 2010, l’industrie suisse de l’aluminium a réussi le « turnaround » du creux de la vague dû à la crise financière et économique. Toutefois, la baisse de l’euro a diminué le résultat jusqu’à 16 %. Ce pourcentage a tendance à s’élever : le franc fort affaiblit de plus en plus l’industrie suisse de l’aluminium qui exporte à 80 % dans l’Union européenne, par rapport à la concurrence internationale.  

« Grâce à des développements de produits innovateurs et une capacité élevée d’adaptation aux besoins des marchés par à une gestion de production et de stockage flexible, l’industrie suisse de l’aluminium a obtenu, en 2010, une production qui correspond presque aux résultats records de 2007», a souligné M. Markus Tavernier, Président de l’Association Suisse de l’Aluminium à l’occasion de la conférence de presse annuelle de Zurich. Par rapport à 2009, la production globale des laminoirs et ateliers de filage à la presse suisses, y compris les exportations, a augmenté de 26 % l’année dernière, à 171’200 tonnes. L’utilisation d’aluminium au niveau national s’est enrichit de 14 % à 190’800 tonnes, ce qui correspond à 24,5 kg d’aluminium par habitant. 

Les fabricants suisses de fonte d’aluminium ont augmenté leur volume traité en 2010 de 39,6 % à 20’400 tonnes. Augmentations également dans les domaines du moulage en sable de métal léger (57,1 % à 4300 tonnes), moulage sous pression (40,8 % à 13'350 tonnes) et moulage en coquille (14,8 % à 2’750 tonnes). 

Plein régime pour l’industrie automobile

Lors de la crise économique et après le véritable effondrement (de 50 à 90 %) des marchés les plus importants pour les semi-produits en aluminium, tels les domaines de l’automobile, des transports, de la construction mécanique et des produits d’investissement, la demande a été revue à la hausse en 2010 sur presque tous les marchés avec des taux de croissance de 50 à 70 %. La production a tourné à plein régime, surtout pour l’industrie automobile, comme l’a expliqué M. Alfred Lichtensteiger, directeur de DGS Druckguss Systeme AG : « En partie avec l’horaire des trois-huit, week-end compris ! En raison de la problématique du CO2, toutes les classes de voitures de tourisme ont besoin de pièces toujours plus légères en aluminium et en magnésium ».  

M. Alex Kummer, directeur d’Aluminium Laufen AG, quant à lui, a déclaré : « En 2010, nous avons surtout enregistré des commandes importantes de produits destinés à la forge, utilisés entre autres pour les suspensions en extrusion d’aluminium. Selon M. Roland Gloor, CEO d’Alu Menziken Extrusion AG, les nouveautés métallurgiques et logistiques ont connu une forte demande dans la construction aéronautique et mécanique. Enfin, M. René Gentinetta, directeur de Novelis Switzerland AG, a renchéri : « Notre spécialisation, un alliage spécial «fusion» pour les portes de voitures, témoignage de notre force innovatrice dans le domaine de l’automobile, a été très profitable pour la branche en 2010 ». 

L’ensemble des moyens de transports, y compris véhicules utilitaires, bateaux et avions, a de nouveau enregistré des taux d’accroissement. M. le Dr. Hubert Zimmermann, directeur de Profiles Larges d’Alcan Aluminium Valais SA, en a fait la constatation : « Seul le secteur des véhicules sur rails a fait exception. En 2010, les commandes étatiques des pays européens secoués par la crise ont constamment fait défaut ». D’autre part, M. le Dr. Ruedi Wunderlin, président du conseil d’administration de BWB Holding AG, l’a remarqué : « La demande en matière de construction mécanique pour les surfaces en aluminium anodisées a également repris dans notre entreprise avec une augmentation de 20 %. Dans le secteur de l’énergie, les chiffres ont été tout aussi réjouissants grâce à des commandes de pièces en aluminium pour turbines à gaz et pour les centrales hydrauliques, éoliennes et solaires.

La demande a été continuellement soutenue pour les produits en aluminium du secteur médical et dans l’industrie alimentaire. Le domaine des emballages a pu maintenir le niveau élevé de l’année précédente et a enregistré un taux de croissance d’environ 2 % en 2010. M. Jürgen Schwarz, directeur d’Amcor Flexibles Rorschach AG, l’a bien expliqué : « Dans le secteur de l’alimentation, une tendance vers les produits de commodité et vers les emballages par doses individuelles se fait de plus en plus sentir. Les emballages en aluminium offrent des solutions innovatrices, légères et vraiment hygiéniques ». 

La situation des commandes est resté positive dans le secteur de la construction en 2010. Les commentaires de  M. Marcel Menet, directeur de l’Association Suisse de l’Aluminium sont éloquents : « Ce sont surtout les innovations en matière de fenêtres et de façades en aluminium pour maisons énergie zéro et constructions     MINERGIE® qui sont remarquables. Grâce à elles, les fabricants suisses ont conquis une position de leader et diverses distinctions dans ces marchés du futur. Toutefois, dans l’ensemble, l’esprit de décision lors de l’attribution de commandes a continué à ralentir, augmentant toujours plus la pression des échéances de la production due aux dates de livraison très serrées.

Recyclage en constante augmentation

En sa qualité de directeur de la Coopérative IGORA de Zurich, organe responsable de la collecte et du recyclage d’emballages usagés en aluminium, M. Markus Tavernier a encore mentionné quelques chiffres intéressants : « Le pourcentage de matériel en retour, tout emballage en aluminium confondu, augmente sans cesse. 91 % de toutes les canettes de boissons sont recyclées. Ce taux se situe aux environs de 80 % pour les barquettes de nourriture pour animaux et de 60 % en matière de tubes en aluminium. Dans le bâtiment et le transport ainsi que dans la construction mécanique, la proportion du recyclage est supérieur à 90 % depuis longtemps déjà ».

Dans l’ensemble, la prédisposition au tri des habitants de notre pays est exemplaire. Indépendamment des lieux de collecte connus dans les communes et les villes, le nouveau service de ramassage gratuit pour de plus grandes quantités de canettes instauré en 2010, a bénéficié d’une utilisation réjouissante. Les intéressés trouveront l’adresse du service partenaire de ramassage le plus proche sur le site internet www.igora.ch.

Le franc fort exerce une pression sur le nerf vital de l’industrie

Les nouvelles majoritairement bonnes de l’état de santé de l’industrie suisse de l’aluminium sont massivement affectées par les conséquences négatives de l’effondrement de l’euro. Concrètement, le franc fort a déjà causé des pertes de plusieurs millions dans les marges bénéficiaires en 2010 et un manque à gagner pouvant atteindre 16 %. « Malgré une production de quantités record, il n’a pas été possible de réaliser un résultat conforme aux prévisions », a résumé M. Alex Kummer directeur général d’Aluminium Laufen AG. Selon lui, les pertes de l’année 2010 et du premier trimestre 2011 ne seraient donc pas dues à la branche mais au cours du change.

Les propos de M. René Gentinetta, directeur de Novelis Switzerland AG, sont tout aussi pessimistes : « Novelis Sierre exporte pratiquement 100 % de sa production dans les pays de l’UE. La pression des devises s’est donc déjà fait fortement et rapidement ressentir en 2010. » De même, M. Roland Gloor d’Alu Menziken Extrusion AG, a constaté avec désenchantement : « Nous avons augmenté nos écoulements de 70 % et gagné près de 30 % de nouveaux clients. Mais tout compte fait, il ne reste que beaucoup de travail et peu de pain ».
Transfert de la production en dernier recours

Jusqu’à aujourd’hui, l’industrie suisse de l’aluminium a réagi à la crise monétaire par un management rigoureux des coûts, un blocage d’engagement et une prolongation du temps de travail. Comme M. Kummer le spécifie : « Il s’agit d’obtenir la quantité requise avec moins de personnel ». M. Tavernier, quant à lui, s’attend a de lourdes conséquence de ces conditions-cadres négatives en 2011. Des discussions sur le transfert de la production à l’étranger entraînant la perte de places de travail en Suisse seraient en cours, également au sein des entreprises membres de l’association. Cependant, son président l’affirme : « Les exigences provocantes de la politique sont loin de notre pensée ! » 

Innovations et dialogues bienvenus

Avec pour devise : « Soutenir l’effort personnel », l’Association Suisse de l’Aluminium a ménagé dernièrement une rencontre avec des représentants des principales associations suisses de l’industrie et de l’artisanat, qui représentent un total d’environ 500'000 places de travail dans l’industrie métallurgique, des matières plastiques et de l’emballage. M. Marcel Menet, directeur de l’Association en a fait un résumé : « Conjointement, en accélérant notre activité novatrice, nous voyons avant tout, dans l’immédiat, une plus grande possibilité de la stabilisation de notre compétitivité économique. Si nous restons innovateur au maximum, la discussion sur les prix passera au second plan ». Par conséquent, le dialogue avec le monde politique sur de nouvelles possibilités de subventions sera recherché au niveau fédéral.

Zurich, le 9 mai 2011.
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